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Источник данных: 
опрос «ВЦИОМ-СПУТНИК»

ОБЪЕМ ВЫБОРКИ РЕПРЕЗЕНТИРУЕТ ТИП ВЫБОРКИ ПОГРЕШНОСТЬ

2,5%
(р<0,05)

1600
респондентов
(2–9 декабря 2022 г.)

Стратифицированная
случайная выборка, 
извлеченная из полного 
списка сотовых телефонных 
номеров, задействованных 
на территории РФ

Взрослое население РФ
(18+) по полу, возрасту, 
уровню образования и типу 
населенного пункта

18+

ТИП ИНТЕРВЬЮ ОХВАТ КОНТРОЛЬ

Формализованное 
телефонное интервью, 
при котором интервьюер задает 
вопросы и фиксирует ответы

Не менее
80 регионов,
500 городов и ПГТ,
100 сел

-Аудиоконтроль (прослушивание)
не менее 10% интервью

-Контроль продолжительности
интервью

ВЫБОРКА

МЕТОД
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По Вашему мнению, государство, органы власти в течение последнего года стали уделять 
внимания… 
(представлен топ-10 ответов, вариант «СТАЛИ УДЕЛЯТЬ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ»)

Развитие цифровой 
экономики

Развитие внутреннего 
туризма

Рост производства 
российской продукции

Забота о семьях с 
детьми

Качество и 
безопасность дорог

Благоустройство населенных 
пунктов

Модернизация транспортной 
инфраструктуры

Состояние 
науки

Состояние 
экологии

Развитие 
образования

66%

63%

59%

54%

54%

51%

51%

50%

47%

45%

Национальные проекты – 2022: 
приоритеты среди отраслей

Данные собраны в ходе трех Всероссийских опросов ВЦИОМ, проведенных со 2 по 9 декабря 2022 года совместно с АНО «Национальные
приоритеты». В опросах, посвященных разным национальным проектам, приняли участие 1600 и 2000 россиян в возрасте от 18 лет.
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На слайде приведены распределения ответов на следующие вопросы: 
«Если говорить про

то, по Вашему мнению, какие изменения в этой сфере произошли в течение последнего года?
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, % от всех опрошенных, ТОП-5 наиболее высоко оценённых)
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Национальные проекты 2022: 
лидеры эффективности

РАЗВИТИЕ ЦИФРОВОЙ 
ЭКОНОМИКИ 
В НАШЕЙ СТРАНЕ

89

7 4

Выросло количество 
онлайн-сервисов в 
сфере госуслуг

Благоустройство 
городской среды 

Увеличение 
производства 
российской 
продукции 

Рост числа 
разнообразных 
туристических 
предложений 

Увеличение объема 
понятной информации о 
туристических услугах и 
местах, которые можно 
посетить 

ВОПРОСЫ 
БЛАГОУСТРОЙСТВА 
НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ И 
ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЬЕМ

ВОПРОСЫ 
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ 
ТРУДА

ВНУТРЕННИЙ ТУРИЗМ
В РОССИИ
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Скорее согласен и полностью согласен  

Скорее не согласен и абсолютно не согласен 

Затрудняюсь ответить

!
Данные собраны в ходе трех Всероссийских опросов ВЦИОМ, проведенных со 2 по 9 декабря 2022 года совместно с АНО «Национальные
приоритеты». В опросах, посвященных разным национальным проектам, приняли участие 1600 и 2000 россиян в возрасте от 18 лет.



Если говорить про

то, по Вашему мнению, какие изменения в этой сфере произошли в течение последнего года?
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, % от всех опрошенных, ТОП-5 наиболее высоко оценённых)
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Национальные проекты – 2022: 
лидеры эффективности в области экономики

ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА
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Стало больше 
производиться 
российской продукции

Повышается 
квалификация 
персонала 
предприятий

Люди стали больше 
официально 
регистрироваться как 
самозанятые/ 
индивидуальные 
предприниматели

Люди стали больше 
изучать программы, 
связанные с 
предпринимательской 
деятельностью

Стало больше компаний, 
продающих свою 
продукцию в 
дружественные страны

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС СФЕРУ ЭКСПОРТА

59
31
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Скорее согласен и полностью согласен  

Скорее не согласен и абсолютно не согласен 

Затрудняюсь ответить

62
24

14

Данные собраны в ходе трех Всероссийских опросов ВЦИОМ, проведенных со 2 по 9 декабря 2022 года совместно с АНО «Национальные
приоритеты». В опросах, посвященных разным национальным проектам, приняли участие 1600 и 2000 россиян в возрасте от 18 лет.
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Национальные проекты в сфере экономики: 
узнаваемость проектов
Скажите, Вы знаете, слышали о реализации в России следующих национальных 
проектах или слышите сейчас впервые?
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных,)

«ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 
ТРУДА»

«МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»

«МЕЖДУНАРОДНАЯ 
КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ»

9

27

64

9

27

64

1

Да, знаю Да, что-то слышал(а)

Слышу впервые Затрудняюсь ответить

17

51

32

4
21

75

Данные собраны в ходе трех Всероссийских опросов ВЦИОМ, проведенных со 2 по 9 декабря 2022 года совместно с АНО «Национальные
приоритеты». В опросах, посвященных разным национальным проектам, приняли участие 1600 и 2000 россиян в возрасте от 18 лет.
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Национальные проекты в сфере экономики: 
узнаваемость мероприятий и программ
О каких мероприятиях, программах национального проекта

Вы слышали, знаете или слышите впервые?
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных, представлена сумма положительных ответов 
(«ДА, ЗНАЮ», «ДА, ЧТО-ТО СЛЫШАЛ»)

ПЕРЕОБУЧЕНИЕ И 
ПОВЫШЕНИЕ 
КВАЛИФИКАЦИИ 
ПЕРСОНАЛА

77%
ЛЬГОТНЫЕ 
КРЕДИТЫ

77%

ПОДДЕРЖКА 
ФЕРМЕРОВ

68%

ПОДДЕРЖКА 
САМОЗАНЯТЫХ

76%

ОБУЧЕНИЕ НАВЫКАМ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

53%

ФИНАНСОВАЯ И 
НЕФИНАНСОВАЯ 
ПОДДЕРЖКА 
ЭКСПОРТЕРОВ

21%

«ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 
ТРУДА»

«МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»

«МЕЖДУНАРОДНАЯ 
КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ»

Данные собраны в ходе трех Всероссийских опросов ВЦИОМ, проведенных со 2 по 9 декабря 2022 года совместно с АНО «Национальные
приоритеты». В опросах, посвященных разным национальным проектам, приняли участие 1600 и 2000 россиян в возрасте от 18 лет.



БОЛЬШЕ
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